

## 国务院印发

# 《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》

新华社北京8月13日电 国务院日前印发《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》(以下简称《意见》),要求更好统筹国内国际两个大局,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,充分发挥我国超大规模市场优势,更大力度、更加有效吸引和利用外商投资,为推进高水平对外开放、

全面建设社会主义现代化国家作出贡献。《意见》提出6方面24条政策措施。一是提高利用外资质量。加大重点领域引进外资力度,发挥服务业扩大开放综合试点示范引领作用,拓宽吸引外资渠道,支持外商投资企业梯度转移,完善外资项目建设推进机制。二是保障

外商投资企业国民待遇。保障依法参与政府采购活动,支持依法平等参与标准制定工作,确保平等享受支持政策。三是持续加强外商投资保护。健全外商投资权益保护机制,强化知识产权行政保护,加大知识产权行政执法力度,规范涉外经贸政策法规制定。四是提高投资运营便利化水平。(下转2版)

## 吴胜华在百里杜鹃管理区调研旅游产业发展时强调

# 全力做优做强高品质旅游景区 加快推动毕节旅游产业化实现新突破

本报讯(记者 陈曦)8月11日,市委书记吴胜华到百里杜鹃管理区调研旅游产业发展。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委十三届三次全会、市委三届六次全会安排部署,聚焦“年年有突破、五年上台阶”的目标要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢守好发展和生态两条底线,大力推动农旅融合、文旅融合高质量发展,全力做优做强高品质旅游景区,加快推动毕节旅游产业化实现新突破。

市委常委、市委秘书长陈宗俊,副市长梁铮参加。

时下,随着气温攀升,百里杜鹃管理区凭着清凉的气候和独特的文化及自

然资源优势,吸引八方宾客来此“寻凉”避暑。吴胜华走进石牛旅游小镇,与民宿经营者亲切交流,详细了解民宿产业集群发展、游客接待服务等情况,勉励他们要坚定信心、合法经营、诚实守信,用心用情做好接待服务工作,充分彰显毕节旅游良好形象。他指出,要坚持生态优先、绿色发展,深入推动农旅融合、文旅融合,带动群众在家门口吃上“旅游饭”,走上致富路。要做好民宿消防安全、食品安全、规范管理工作,提升服务质量和水平,守护好百里杜鹃旅游这块金字招牌。

百里杜鹃管理区旅游产业化及配套项目建设是吴胜华此次调研的重点,他来到彝山花谷大康养旅游度假区、恒邦天府百里春风森林温泉度假区等项目,

实地考察旅游配套设施建设,详细了解规划布局、功能分区、工程进度等情况,强调要压实各方责任,规范施工流程,安全高效施工,确保项目如期建成。要提高发展定位,完善景区基础设施,加强周边环境整治,不断丰富旅游业态,进一步提升旅游产品层次。

吴胜华强调,要全面整合旅游资源,深入实施旅游领域“两换”行动,充分用好自然珍宝、文化瑰宝“两个宝贝”,聚焦资源、客源、服务三要素,精心包装策划组合型旅游产品和规划设计精品线路,形成比较优势,着力打造精品景区。要大力开拓客源市场,充分用好周边省份客源市场优势,通过丰富旅游业态、创新文旅项目激发消费潜力,加大对外宣传推介和市场营销力

度,不断提升景区景点吸引力,以更大力度打响旅游品牌,广泛吸引八方游客。要持续优化旅游服务,围绕“吃、住、行、游、购、娱”强链补链延链,在精细精致精美上做文章,全面提升旅游业态产品品质,让广大游客住得舒心、玩得开心、吃得放心、购得称心。要全力做好汛期旅游安全工作,加强景区景点周边环境整治,深入排查安全隐患,坚决筑牢旅游安全屏障,推动全市旅游品质品牌大提升。

调研期间,吴胜华还到黔西市调研水利工程项目建设情况。

市有关部门和百里杜鹃管理区、黔西市有关负责同志参加调研。

## 新时代 新征程 新伟业

——深入学习贯彻省委十三届三次全会精神

1月至6月,工业投资增长30%,高技术制造业投资增长61%,新能源汽车消费增长77.3%,旅游总收入比上年同期增长26.2%,出口增长35.9%……来之不易的成绩单体现了贵州奋力推动高质量发展、保持主要宏观经济指标在合理区间的信心和决心。

道阻且长、行则将至。今年以来,面对复杂严峻的国内外形势,贵州以奋发有为的精气神,着力扩内需稳外需,着眼国内国际双循环,发挥投资在经济增长中的关键作用,进一步巩固消费的基础性作用,拉动净出口贡献率稳步增长。

全省半年经济工作会议要求,要更大力度挖掘有效需求潜力,持续扩大产业及配套设施投资,稳住水利、交通等基础设施投资,抢抓有利时机扩大旅游消费、提振大宗消费,加快提升对外贸易规模。

从大力招商到项目投资、从旅游复苏到消费火爆,从创新驱动到出口增长……上半年,投资、消费、出口“三驾马车”彰显了贵州经济的韧性和活力,更蓄积起奋发有为为推进中国式现代化贵州实践的强劲动能。

### 量质齐“升”,合理扩大有效投资

一处处项目建设如火如荼,一辆辆施工车辆往来穿梭,一个个施工人员干劲十足……今年以来,贵州掀起大抓项目、抓大项目的实干氛围,安排重大工程项目4000个以上,年度计划投资8000亿元以上,真正把发展力量汇聚到项目建设上,将行动落实到项目建设上。

“我们已经启动了年产10万吨‘锌焙砂’制酸及余热发电生产线,要在8月15日前启动镍萃取生产车间。”位于福泉市贵州黔南高新技术产业开发区双龙工业园区的盛屯能源金属化学(贵州)有限公司将发展规划精确到按天“抢”工期。

“这是我们新能源材料一期项目,目前建设进度超过90%。”该公司环保总监薛德寿向记者介绍,为完善新能源电池材料生产板块,盛屯矿业集团股份有限公司在贵州投资61.9亿元建设新能源电池材料项目,规划用地1200余亩,分两期建设。

一家龙头企业落户,能带动一批上下游企业跟进,对扩大有效投资意义重大。为积极完善产业链发展,福泉市引进厦钨新能源材料股份有限公司与盛屯矿业集团股份有限公司合作,拟在福泉投资28亿元建设年产10万吨的三元前驱体项目。项目投产后,预计实现年产值100亿元,年创税达约2亿元,解决就业600余人。

据统计,今年上半年,在贵州固定资产投资这本账中,高技术产业投资表现尤为“吸睛”:全省高技术产业投资比上年同期增长29.6%,其中,高技术制造业投资增长61.0%。

依托本地资源优势,贵州掀起招商引资热潮,一批质效高、集聚力强的产业项目落地开花。引进南通江山农药化工股份有限公司、参与投资黔南州瓮安县磷化工循环一体化产业链项目;广西华控产业发展集团有限公司投资的贵阳市华控清镇铜基新材料项目;绿地大基建集团有限公司投资的贵安新区大数据科创城合作开发项目等,助力贵州经济高质量发展行稳致远。(下转2版)

# 从“三驾马车”看贵州经济发展活力与信心

□ 贵州日报天眼新闻记者 冯倩

## 讲好毕广协作好故事

# 广州专家智力帮扶活动走进毕节

本报讯(赵栋梁报道)8月8日至11日,广州市专家服务团到毕节开展智力帮扶活动。本次活动由广州市人力资源和社会保障局主办,毕节市人力资源和社会保障局承办。专家服务团12名成员围绕医疗卫生、现代农业、科技教育、文化旅游等领域,开展技术指导、专题讲座、现场义诊等

智力帮扶活动。专家服务团成员分别深入贵州欣圣佳食品粮油有限公司核桃产区、贵州万益康微生物科技有限公司、毕节职业技术学院、毕节市中医医院等基层一线项目需求单位,为各单位各领域生产发展答疑解惑。广州医科大学附属第三医院新生

儿科主任医师、医学博士钟鑫琪对口帮扶毕节市妇幼保健院,在该院开展了义诊、查房、疑难病例讨论等活动。“通过本次帮扶活动,与帮扶单位的同行进行了深入探讨和交流,取得了良好效果,期待后期继续开展合作。”钟鑫琪说。

华南农业大学金丰良教授是毕节

高新区企业邀请的专家,在帮扶期间深入核桃产业、无籽刺梨产业等基地开展病虫害防治、益生菌种植优质水果及相关管理技术培训和指导。“金丰良教授帮助我们解决了生产过程中的许多困难和问题,公司与金丰良教授达成了长期合作意向。”贵州万益康微生物科技有限公司董事长吴道全说。

本次活动,广州专家服务团与相关单位、企业累计对接项目12项,开展讲座12场,培训技术人员4000余人,开展义诊4场,技术指导22场次,解决难题12项,达成合作意向7项。



# 穗毕同心 山海情深

## 首届广州日报小记者·毕节研学团开营啦！

□文/广州日报记者 赵方圆 毕节日报记者 李肖荣  
图/广州日报记者 莫伟浓 毕节日报记者 陈曦

去李子村的花海揭开芳香产业的奥秘,在织金洞中感叹大自然的鬼斧神工,在丘林村传承革命先烈洒下的火种,在刺梨园听山间野果变致富“金果”的神奇故事……8月13日,首届广州日报小记者·毕节研学团“山海情深 东西协作”主题活动正式开营。

为期4天的行程中,广州日报将组织小记者们走读红色地标、打卡自然奇观、赏新民俗文化,充分感受贵州极具特色的风土人情、少数民族的悠远文化,深入了解穗毕两地东西协作的成效、广州市重点企业积极参与对口合作的成果,推动新一代参与唱和粤黔东西协作高质量发展新篇章。

### 24名小记者满怀期待,开启4天研学之旅

8月13日8时27分,随着一列高铁缓缓驶出广州南站,广州日报小记者·毕节研学团的24名小记者开始了为期4天的研学之旅。从珠江之畔到遥远的乌蒙山腹地,尽管经过近7小时的高铁,24名小记者仍个个满怀憧憬,用手机记录沿途每一处陌生又新奇的风光。

记者注意到,小记者们统一身着浅蓝色营服,背后分别印着一株代表广州木棉花与一株代表毕节的杜鹃花,象征着“穗毕同心 山海情深”。

“我之前从来没有去过贵州,对贵州的印象就是有很多山,没有平原。这次最期待的就是去织金洞和李子村,因为织金洞很美,在李子村还可以认识很多当地小朋友。”来自广州市昌岗中路小学的小记者对此行满怀期待。

“出发前,我和孩子讲——‘地无三里平,天无三日晴,人无三分银’是多年前人们对贵州的印象。而今,全国最高的桥梁就建在贵州,通过东

西部协作,贵州人民的生活发生了翻天覆地的变化。”陆同学的父亲告诉记者,想让孩子带着这样的视角,去贵州观察、体验这一变化,“本次行程,既能看到自然风光,也能学到历史人文知识,工作人员专业、负责,希望孩子能学有所获!”陆先生说。

“在我五六岁那年曾经去过一次贵州,当时觉得贵州的‘自然味’好浓!”来自广州市海珠区邓世昌小学的李同学的回忆,贵州的乡村美景和淳朴民风给他留下了深刻印象。此行,他最期待去李子村看花海,品尝更多贵州美食。

“这次虽然是家人帮我报的名,但我也想通过研学团,更进一步了解并尝试新闻记者的工作。”佛山市南海区大沥实验小学的欧阳同学告诉记者,此行除了品美食、赏美景、体验当地民俗,更希望自己的写作能力得到更大提升。“这次研学过程,不仅能学到一些新闻的写作方法,积累更多好词好句,研学实践丰富的体验,也能成为我以后写作的素材。”欧阳同学说。



广州日报小记者·毕节研学团学生到达毕节



广州日报小记者·毕节研学团学生在七星关区开展研学活动

### “读万卷书、行万里路”,青少年研学架起两地友谊桥梁

下午4时许,广州日报小记者·毕节研学团交流实践活动开营仪式在毕节同心展览馆召开。毕节日报社负责人对远道而来的小记者们表示热烈欢

迎,“非常谢谢你们架起两地友谊桥梁,传递了两地深厚感情。希望大家把对毕节的美好印象带回广州,告诉家人和同学,让更多的广州朋友走进毕节、感受毕节、宣传毕节!”

(下转2版)

# 毕节市举办习近平法治思想专题讲座

本报讯(记者 金云)8月11日,贵州省“百名法学家百场报告会”法治宣传月活动暨“建设毕节示范区学习大讲堂”第5期综合知识专题讲堂培训讲座在市委会议中心举行。讲座邀请相关专家作专题授课。省法学会、市四班子有关领导出席了讲座。

讲座中,专家以“习近平法治思想”为主题,从法治的概述、深刻领会习近平法治思想、深刻领会党的二十大精神、扎实推进更高水平法治贵州建设等方面进行讲解。讲座结束后,大家纷纷表示,本次

授课深入浅出、内涵丰富、分析透彻、精彩纷呈,具有很强的理论性、指导性和针对性,对进一步学习理解党的二十大精神,对进一步学习理解党的二十大精神,对进一步学习理解党的二十大精神,也将为毕节市推进平安建设、法治示范创建发挥积极作用。

本次培训由市委组织部、市委政法委、市法学会共同主办,以视频形式开至县、乡、村。市委各工作部门、市级国家机关各部门、各人民团体、各大专院校、正县级事业单位、市管国有企业分管领导、市委政法委(市法学会)全体人员会在主会场参加培训。

## 今日导读



# 毕节高新区 立足产业优势 助力招商引资